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Mezinárodní migrace

INFORMACE PRO UČITELE

Problém mezinárodní migrace se objevil ve střední Evropě jako logický důsledek 

hlubokých transformačních procesů. Na úplném počátku 90. let otevřely nově vzniklé 

demokratické země své hranice, a tím ukončily téměř padesátileté období, ve kterém 

neměly přímou zkušenost s mezinárodní migrací různých typů, rozsahu a důležitosti. 

Ani Česká republika nebyla výjimkou. Přestože se nacházíme v oblasti, která je přechodem 

mezi východní a západní Evropou a velké množství migrantů je pouze tranzitních 

(tzn. že je pro ně Česko jen „přestupní stanicí“ směrem na opravdový Západ), někteří 

u nás zůstávají, případně se po nějakém čase vracejí zpět do vlasti a mají možnost se vrátit 

znovu (cirkulují).

Na konci roku 2000 bylo v ČR evidováno okolo 200 000 cizinců s povoleným 

dlouhodobým nebo trvalým pobytem. Je odhadováno, že dalších téměř 200 000 zde 

žije či pracuje ilegálně. 

Ze všech různých typů pohybů (např. pracovní migrace, migrace z důvodů studia 

v zahraničí, drobný prodej za hranicemi, pendlerství, turistika, tranzitní migrace, migrace 

za účelem získání azylu, politická migrace) představuje migrace za prací v České republice 

velmi důležitý a nejrozšířenější typ. Téměř 165 000 cizinců v České republice pracuje 

nebo podniká. Podle statistik představují nejpočetnější skupinu Slováci (ti však mají díky 

minulým přátelským vztahům a společnému státu jednodušší režim zaměstnávání) 

a Ukrajinci. Ti pravděpodobně patří i mezi nejpočetnější skupinu lidí, kteří v ČR působí 

nelegálně. 

Ukrajince můžeme potkávat v naší zemi již od počátku 90. let. Zpočátku jen několik 

tisíc, v současné době představuje ukrajinská komunita 25 % všech cizinců v ČR 

(50 000). Pracujících Ukrajinců bylo evidováno okolo 37 000 (z toho 16 000 s platným 

pracovním povolením a 21 000 se živnostenským oprávněním). Jejich největší počet byl 

zaznamenán v letech 1996–1997 v období stavebního boomu. 

Nejvíce se Ukrajinci soustřeďují v Praze a jejím okolí, a to především proto, že v Praze 

je větší množství pracovních příležitostí a s tím související větší počet lidí s větším kupním 

potenciálem.




